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Elevamento a potenza cap. 3 – soluzioni 2a parte
Esercizio 7

a) 35
⋅32

= 3(5+2)
= 37

b) 45
⋅54

non è  possibile  applicare

la  proprietà  perché  le  basi

sono diverse

c) 72
⋅72

= 7(2+2)
= 74

d) 62
+ 63

non è possibile applicare

la proprietà perché non è una

moltiplicazione di potenze

e) 62
⋅63

= 6(2+3)
= 65

f) 43
⋅4= 4(3+1)

= 44

g) 84
⋅82

= 8(4+2 )
= 86

h) 54
⋅50

= 5(4+0 )
= 54

Esercizio 8

a) (42
)

2
= 44

b) (43
)

3
= 49

c) (22
)

5
= 210

d) (25
)

2
= 210

e) (30
)

2
= 30

f) (32
)

0
= 30

g) (11
)

1
= 11

h) (55
)

5
= 525

i) [(102
)

2
]
3
= 1012

j) [(22
)

2
]

2
= 28

k) [(13
)

4
]
5
= 160

l) [(73
)

0
]
5
= 70

Esercizio 9

a) 82
= 8⋅8 = 64

b) 122
= 12⋅12= 144

c) 62
= 6⋅6 = 36

d) 63
= 6⋅6⋅6= 36⋅6= 216

e) 92
= 9⋅9 = 81

f) 103
= 10⋅10⋅10= 100⋅10= 1000

g) 23
⋅33

= 2⋅2⋅2⋅3⋅3⋅3= 8⋅27= 216

h) 22
⋅42

= 2⋅2⋅4⋅4= 4⋅16= 64

i) 23
⋅53

= 2⋅2⋅2⋅5⋅5⋅5= 8⋅125= 1000

j) 22
⋅32

= 2⋅2⋅3⋅3= 4⋅9= 36

k) 32
⋅32

= 3⋅3⋅3⋅3= 9⋅9= 81

l) 42
⋅32

= 4⋅4⋅3⋅3= 16⋅9= 144

Esercizio 10

22
⋅42

= 82 22
⋅32

= 62 23
⋅33

= 63 62
⋅42

= 242

42
⋅32

= 122 32
⋅32

= 92 23
⋅53

= 103

Esercizio 11

a) 56⋅7
6
= (5⋅7)

6

b) 43⋅83= (4⋅8)
3

c) 34⋅6
4
= (3⋅6)

4

d) 9
5
⋅75=(9⋅7)

5

e) 3
4
⋅4

4
= (3⋅ 4)4

f) 3
6
⋅5

6
= 156

g) 43⋅7
3
= 28

3

h) 43⋅9
3
= 363

i) 26
⋅56

= 106

j) 4
3
⋅25

3
= 1003

k) 23⋅5
3
= 1000

l) 32
⋅52

=225

Esercizio 12

a) 122 : 32
= 144 : 9= 16 e applicando la proprietà → 122 : 32

=(12 : 3)
2
= 42

= 16

b) 152: 52
= 225: 25= 9 e applicando la proprietà → 152: 52

= (15 : 5)2
= 32

= 9

c) 82 : 42
= 64 : 16= 4 e applicando la proprietà → 82 : 42

= (8: 4)
2
= 22

= 4

d) 83: 43
= 512: 64= 8 e applicando la proprietà → 83: 43

= (8 : 4)
3
= 23

= 8

e) 102 : 22
= 100 : 4= 25 e applicando la proprietà → 102 : 22

= (10 : 2)
2
= 52

= 25

f) 102 : 52
= 100 : 25= 4 e applicando la proprietà → 102 : 52

= (10 : 5)
2
= 22

= 4

g) 93 : 33
= 729: 27= 27 e applicando la proprietà → 93 : 33

= (9 : 3)
3
= 33

= 27

h) 44 : 24
= 256: 16= 16 e applicando la proprietà → 44: 24

= (4 : 2)
4
= 24

= 16
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